



国内统一连续出版物号  
CN 32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
王磊  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

### 今起三天阴雨大风 周末有冷空气到货

快讯(记者 徐红艳)“五一”假期在风雨中结束,假期过后,雨水继续“出勤”,今后三天江苏阴雨持续,风力较大,周末冷空气“接档”。

4日假期后上班第一天,江苏依然有雨,全省阴有阵雨或雷雨,雨量:沿江以北地区中雨,部分地区大雨,其他地区小到中雨。5日全省阴雨继续,雨量:沿江和苏南地区小到中雨,局部大雨。

降水的同时,气温较为平稳,但空气中湿度走高。预计4日最高气温无明显起伏,沿江和苏南29~30℃,其他地区25~26℃。风力较大,全省东南风4~5级阵风6级转西南风4~5级阵风6级。雨水停歇后,冷空气“接档”到货。6-7日受冷空气影响,全省最高气温下降到20℃左右,最低气温也逐步走低。

受到冷空气的影响,预计6日清晨南京最低气温将降至16℃到17℃,7日也就是本周日最低气温还将降至13℃到14℃。降温过程的低点将出现在下周一至周二,预计低温仅有11℃到12℃。

### 南京三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨 雨量中雨到大雨 偏南风4到5级阵风6到7级 20~25℃  
明天 阴有阵雨并渐转阴到多云 西北风4到5级阵风6级 21~26℃  
后天 多云转阴有小雨 东北风5级阵风6到7级 16~24℃

# 习近平向全国广大青年致以节日的祝贺

新华社北京5月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给中国农业大学科技小院的同学们回信,提出殷切期望,并在五四青年节到来之际,向全国广大青年致以节日的祝贺。

习近平在回信中说,得知大家通过学校设立的科技小院,深入田间地头,和村屯农家,在服务乡村振

兴中解民生、治学问,我很欣慰。习近平强调,你们在信中说,走进乡土中国深处,才深刻理解什么是实事求是,怎么去联系群众,青年人就要“自找苦吃”,说得很好。新时代中国青年就应该有这股精气神。党的二十大对建设农业强国作出部署,希望同学们志存高远、脚踏实地,把课堂学习和乡村实践紧密结

合起来,厚植爱农情怀,练就兴农本领,在乡村振兴的大舞台上建功立业,为加快推进农业农村现代化、全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

2009年,中国农业大学在河北省曲周县探索成立科技小院,把农业专业学位研究生派驻到农业生产一线,在完成知识、理论学习的基础上,

研究解决农业农村发展中的实际问题,培养农业高层次人才,服务农业农村现代化建设。目前,该校已在全国24个省区市的91个县市区旗建立了139个科技小院。近日,中国农业大学科技小院的学生代表给习近平总书记写信,汇报他们的收获和体会,表达了为农业强国建设作贡献的坚定决心。

## 让青春在火热实践中绽放绚丽之花 第27届“中国青年五四奖章”和第18届“江苏青年五四奖章”评选结果揭晓

快讯(记者 徐红艳)今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年。全省各级共青团、青联组织和广大团员青年坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻贯彻党的二十大精神,认真落实习近平总书记关于青年工作的重要思想和对江苏工作的重要讲话重要指示批示精神,挺膺担当、勇毅前行,为江苏经济社会事业发展积极贡献青春力量,涌现出一大批先进典型和模范。

为充分发挥青年榜样的示范引领作用,团结引领全省广大团员青年踔厉奋发、砥砺前行,共青团江苏省委、江苏省青年联合会决定,授予

左超等21名同志第18届“江苏青年五四奖章”,授予中车南京浦镇车辆有限公司川藏铁路拉林线“复兴号”动车组研制团队等12个青年集体第18届“江苏青年五四奖章集体”,授予王伟等19名同志第18届“江苏青年五四奖章”提名奖。

他们当中,有服务重大工程的大国工匠、有向6G进军的科技工作者,有摘得世界技能大赛冠军的岗位能手、有突破影像技术绽放国货之光的青年企业家,有传承非遗技艺的新兴青年、有扎根田间增收致富的青年农民……

他们当中,有国之重器的科研团队、有科技助农的志愿服务队,有

重大项目建设一线的青年突击队、有为青少年成长护航的维权集体,有救死扶伤无私奉献的白衣天使、有迎难而上勇敢逆行的消防卫士……

他们在各行各业打头阵、当先锋、挑大梁,以奋斗之青春担当时代重任,充分展现了爱党报国的青春情怀、冲锋在前的青春担当、甘于奉献的青春风采。

“奋斗是青春最亮丽的底色,行动是青年最有效的磨砺。”全省广大青年要以先进典型为榜样,厚植家国情怀、涵养进取品格,以奋斗姿态激扬青春,自觉把个人奋斗融入民族复兴的时代伟业、江苏发展的生

动实践,更好扛起“争当表率、争做示范、走在前列”的光荣使命,为推动高质量发展走在前列、谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章贡献青春力量!

又讯 共青团中央、全国青联日前决定,授予马晓云等30名同志第27届“中国青年五四奖章”,授予航空工业沈飞某型舰载机研制罗阳青年突击队等19个青年集体第27届“中国青年五四奖章集体”。

江苏有1人、1集体入选,分别是国家超级计算无锡中心主任助理、研发中心主任甘霖,国网江苏省电力有限公司苏州供电公司“电博士·动态防雷”青年集体。

## “最美新渔民”郑冰清: 为鱼米之乡建设贡献青春力量



她是长江放流河豚活动年纪最小的参与者;她是绿色养殖“带头人”,她的养殖基地是全国绿色鲟鱼最大生产基地;她是推动共同富裕的“新农人”,尝试直播拓宽销路,大方传授养殖核心技术,带动附近村民共同富裕……

近日,江阴市申港三鲜养殖有限公司总经理郑冰清获评江苏省“最美青年”。“乡村振兴是国家大战略,也是青春建功大舞台。”她直言,自己会在乡村振兴的赛道上接续奔跑,奋力跑出当代新农人的最好成绩,为新时代鱼米之乡建设贡献力量。

### 连续21年参与长江放流活动

郑冰清在爷爷郑金良的影响下,从小就对人工繁育“长江三鲜”有着浓厚兴趣。“出苗期间,她都整夜整夜地陪我守在那里观察。”郑金良告诉现代快报记者,“培育的初衷是保护这些物种,我们住在长江边,更要保护好长江这条母亲河。”

2002年6月,刚满7周岁的她,便跟着爷爷第一次参加江阴长江放流,成为长江放流河豚活动最小的参与者。她打了把雨伞,把40万尾河豚苗投入长江。从此不管多忙,她从



郑冰清 江阴市委宣传部供图

未缺席长江放流。21年来,爷孙俩放生河豚鱼苗2621万尾,价值上千万元。

为助力长江水生生物多样性恢复,郑冰清在读研期间就陆续突破长江濒危鱼类的养殖、淡水石首鱼的全人工繁育、濒危淡水贝类繁育等课题。毕业后,多家单位向她投来橄榄枝,但她毅然决定回归农业、回乡创业。

如今,郑冰清已成为当地长江放流、生态保护的青年代表人物。特别是在近几年,在以郑冰清为代表的青年参与下,数年难觅踪迹的长

江野生河豚重现长江,且数量逐年增多。

### 探索绿色养殖的“带头人”

“我会把爷爷矢志保护长江渔业资源的使命一直传承下去。”为此,郑冰清从本科到研究生都修读了渔业专业,系统掌握了水生动物生理生化测定分析实验基本技能,熟练掌握了河豚的人工繁育、紫黑翼蚌的血清培养、淡水大黄鱼的人工繁育等技术。

1993年至今,长江鲟鱼销声匿迹,再难寻到踪影。郑冰清重视科技创新驱动养殖技术与产品质量,经常带领她的团队外出参观学习,与科研院校合作攻克养殖难题,选育优良鲟鱼品种实现更新换代,实施深水大塘养殖法降低放养密度,采用有益生物菌降解水中有机物,大量采用无人机、无人船、水质在线监测系统现代渔业工具推动渔业现代化。

她常年摸爬在鲟鱼养殖温棚,每天衣服与鞋子不知要干湿几回,笔记本记了满满几大本,终于使鲟鱼养殖技术与品质更上了一层楼,每年商品鲟鱼供不应求,每亩效益超十万元,创造了国内水产界高效渔业的典范,发展前景一片广阔。

如今,鲟鱼养殖业成为江阴发展最快的高效渔业,“冰清”牌鲟鱼的质量有口皆碑,获得国家绿色产品认证,两次获得国家农博会金奖;“冰清”牌鲟鱼已成为高端水产品的代名词,产品远销北京、上海、广东、深圳等地区,留住大家对珍馐的美

好回忆。

### 推动共同富裕的“新农人”

在爷爷的眼中,郑冰清是一定可以超越自己的,“她接手以后,尤其是在销售上,带来了很大的改变,不得不承认,‘新农人’比我们更与时俱进。”爷爷郑金良直言。

受疫情影响水产滞销,郑冰清在社交视频平台上搭建起线上“长江珍稀鱼类科普馆”,并把爷爷请进直播间围绕长江大保护进行生动有趣的科普。“直播前公司的生意基本上是零;直播后各地网友纷纷下单订购。”这次直播带货的效果让一直主打实体销售的爷爷很惊喜。

之后,郑冰清又主动出击,让“冰清鲟鱼”走进“东方甄选”直播间,进一步拓宽了销路。“双语带货”主播董宇辉特别推荐了“冰清鲟鱼”,并称其为“水中西施”。据她透露,在网红主播董宇辉的直播加持下,“冰清鲟鱼”创下了单场3分钟最高60万元的销售额。

养殖出名了,找郑冰清咨询养殖经验的人络绎不绝。而她总是不厌其烦地耐心讲解。她挤出时间到养殖基地现场去了解情况,寻找解决问题的方法,有的养殖户资金周转不开,她及时支持;有的农户想转型鲟鱼养殖,她帮忙设计养殖池……

在她的帮助下养殖户养殖效益大幅提高,鲟鱼养殖业成为江阴周边发展最快、效益最好的特种养殖业,带领周边养殖户共同富裕。

现代快报+记者 陈敏



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须先取得书面授权;2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师